

SHENHUA SFC

马纳法、李可找回状态,申花1比0川崎占得先机——

阿马杜伤停三到四个月

尽管困难重重,但申花依然在主场1比0战胜川崎前锋,这也是球队继2006年之后,再次在亚冠淘汰赛中夺得胜利。

专题撰稿 本报记者 车玉玲

在赛前,申花是不被看好的一方, 毕竟刚刚经历了京沪大战,身体和精神两方面都受到了压力,再加上关键球员的受伤,所以这场比赛理论上申花无法排出最佳阵容来应对。然而, 申花众将士拼搏到最后一刻,创造惊喜,拿下胜利。

第76分钟,特谢拉一记横传,马纳法跟进射门造乌龙,锁定比赛胜局,八万人的上空第一次在进球后回荡着马纳法的名字,马纳法自己也很开心,他说:"今天这场比赛,我们打得非常好,每位球员在场上都贯彻了教练组赛前的工作方针。"

主教练斯卢茨基在赛后发布会



上也表示:"我们把全队的阵型适当地做了调整,队员表现得非常完美,他们打出了一场非常有质量的、坚不可摧的比赛。而且今天在攻守两端的平衡也做得很不错,所以我非常满意。包括在强度上,我们也不输给对手。"

然而,在胜利的喜悦背后,却有一件令人揪心的事萦绕在申花全队和球迷的心里。比赛第72分钟,阿马杜在和对手的一次对抗中倒地,当时他表情十分痛苦地捂住了自己的左膝盖,并立即做出申请换人的手势,随后被担架抬下。比赛还未结束,阿马杜就已经被送上了救护车,前往医院接受核磁共振检查,而他的伤情这两天也一直

奉动着球迷的心。昨晚,申花官方公布了阿马杜的伤情:经核磁共振检查,阿马杜被诊断结果为左膝膝关节内侧副韧带2级损伤、后交叉韧带3级损伤。3月6日,球队医疗组会同专家对阿马杜的伤情进行了进一步的综合评估,并商讨科学有效的康复计划,目前预计康复期为三到四个月。

好在,与川崎一战迎来首发机会的李可状态回升,几次转移球和与马纳法的配合颇为亮眼,若阿马杜的伤情暂时无法缓解,他或可以在对位位置上进行弥补。对阵国安比赛时面部受伤的蒋圣龙,当晚依旧首发并打满了全场,不过他并未佩戴赛前说所的保护

面罩,对此他解释道:"戴面罩比赛,视 线会受影响。定制的面罩还未完成,而 且戴面具的话,对手会主攻我这一边。"

在出现伤病的情况下,斯卢茨基在这场比赛中用满了五个换人名额,不过原国脚崩鹏飞还是没有出场,斯卢茨基对此做了解释:"我们队中球员之间的差别并不大,而且我在选择队员跟对手比赛的时候都要考虑很长时间,已决定具体用哪一名队员效果可能会更加好一些。目前情况是,谢鹏飞暂时还没有办法出场。"

申花将于10日飞赴日本,11日双 方将进行次回合比赛,面对对手的反 扑,申花队依旧需要在有伤病困扰的 情况下继续保持专注和拼搏精神。

赢下比赛,这名之前没少因各种失误被球迷诟病的右边后卫,当选了这场比赛的最有价值球员。 对于马纳法来讲,能够跟主教练一起出席赛后新闻发布会,就是对他最大的肯定和认可。

马纳法在比赛第76分钟时的射门造成了川崎前锋队后卫高井幸大自摆乌龙,帮助申花1比0

与纳法和他"背后的男人们"

刘诚宇 终于笑了

去年10月,申花与川崎前锋就曾在小组赛中交手,当时球队2比0获胜。那场比赛对手开场后5分钟就被罚下一人,申花在绝大部分时间里是11打10。斯卢茨基赛前坦言:"那场比赛并不具备很多参考性。"此番再度交手,对手不惜在上一轮日职联的比赛中进行大面积轮换,就为了主力队员能够有更为充沛的体能出战这场与申花的对决。就在赛前,几名日本远征球迷也大放厥词:"川崎前锋3比0上海申花,这场比赛我们一定会赢!"

出于两位外援前锋都有不同程度的拉伤考虑,主教练斯卢茨基此次排出了"圣诞树"阵型,小将刘诚字迎来了自己在一线队的第一次首发,他实实在在地在场上踢了将近70分钟。在场上,能感觉到他比京沪大战那场踢得更加自信、更加放得开。他也创造出几次不错的门前机会,在69分钟的出场时间里,刘诚字完成了2次射门,触球20次,传球成功率达75%,8次争顶1次成功,3次地面对抗全部成功,1次关键传球,2次抢断,以及1次解围。

当做出换人调整的那一刻,全场球迷起立鼓掌,高呼着刘诚宇的名字,给予了这位小将极大的鼓励和认可。这个18岁的小伙子肉眼可见的比京沪大战那时状态要好。谢场时,他和同龄的杨皓宇都收到了来自球迷制作的"球星卡",两位小将难以控制住自己的表情,看着对方偷笑了起来。刘诚宇不仅赢得了欢呼,也为自己赢得了更多的信心。赛后的采访通道里,他再次露出了笑容:"球迷的欢呼是对我的鼓励,也让我尽快走出之前的失利(阴影)。"



本报记者 李冰

扭过头去看着坐在自己身边的马纳法,斯卢茨基的脸上,露出了蒙娜丽莎一般神秘的微笑……

责任·"司机"恩威并施

目前这支申花队的外援当中,马 纳法应该是被主教练斯卢茨基"盯"得 最紧的一个。

作为一名踢过西甲并且参加过欧冠联赛的中超外援,马纳法在上赛季加盟申花队初期的比赛,确实给人带来了一种"降维打击"的感觉,尤其是在与上海海港队的超级杯比赛当中,凭借着出色的防守卡位和脚下技术,

让同样来自西甲的海港队外援巴尔加斯毫无脾气,轻松拿到了自己在申花的第一个冠军。

或许是因为开局太过顺利,连续几场比赛"高光"之后,马纳法时不时会出现的一些随意性很强的传球或者其他低级失误,没少给队友挖坑,再加上去年中超联赛后半段有相当长一段时间因伤缺阵,外界一度将他视为球队新赛季外援调整的"高危"人选之一。

新赛季开始之前,申花俱乐部高层和斯卢茨基都跟马纳法进行过推心置腹的交流,后者也在个人社交媒体上表示,因为伤病错过了争冠关键战役而"心里有点苦涩"的自己,"已

经准备好书写下一个篇章了。" 下半场第44分钟时被换^一 不过就在2月12日申花客场对阵 补席上的马纳法起身与队。 横滨水手队的亚冠精英联赛小组赛关 庆祝,并目特意跟李可来

键一战中,马纳法再次犯错导致申花输球,险些被挡在东亚区八强之外,斯卢茨基不但在上半场结束后就将他换下并且表示"不满意他(马纳法)的表现",更是冲着马纳法开启了"鼓风机"模式,劈头盖脸一顿训斥,用当时现场一位人士的话说就是"那个样子的斯卢茨基确实有点吓人"。

对于马纳法,斯卢茨基显然是因为"爱之深"所以才"责之切",所以在给了一"棒子"之后,并没有将他打入"冷官",而是又给他吃了一颗亚冠小组赛最后一战继续首发的"大枣",并且非常明确地告诉马纳法,作为外援"必须承担起更大的责任来,这也是俱乐部花钱请你过来的原因"。

动力·新阵型找到感觉

与川崎前锋队的比赛结束之后,

下半场第44分钟时被换下后坐在替补席上的马纳法起身与队友——击掌庆祝,并且特意跟李可来了一个大大的拥抱,毕竟用现场观战的一位业内人士的话说,就是"马纳法能够拿到本场比赛最佳,跟李可这个他'背后的男人'的帮助是分不开的"。

在路易斯和米内罗两名外援前锋因伤无法首发出场的情况下,斯卢茨基将申花原本的4312阵型变成了4321,本赛季新加盟的李可出现在了右路8号位的位置上。让人意想不到的是,此前两场比赛替补上场后表现平平的李可迅速进入了比赛状态,不但在马纳法上前助攻之后落位到后防线上帮他补位,更是在进攻当中用连续的小范围二过一撕开川崎前锋队防线,让申花队曾经一度瘫痪的右边路进攻重新充满活力,最终才有了马纳法改写比赛进程和结果的那个进球。

事实上,对于如何使用马纳法,

更好地发挥这名球员的特点和作用,斯卢茨基也一直都在动脑筋。海口冬训期间,斯卢茨基要求马纳法踢得更加主动积极一些,在进攻当中发挥出更大的作用,这也给了他更大的动力,与川崎前锋队的比赛中,米内罗在89分钟时间里送出了2次关键传球,是所有申花球员当中最多的,53次传球成功了46次,87%的传球成功率同样也是申花队中最高的,而且最终锁定胜局的那个进球,也是由他一手"制造"的。

要后在接受采访时,马纳法坦言自己"感觉非常好":"作为队员来讲,我在每场比赛里都会积极响应主帅要求,在进攻中施展我的作用,今天全队每个球员都打得很好。"至于接下来的目标,马纳法赛后在接受采访时也毫不含糊,"我们现在有一个球的优势,希望全队能够延续状态,下一场打得再好一点,在对方的主场也能打出好的比赛,晋级下一轮。"